

黔东南州人民代表大会常务委员会公告

黎平县人大常委会决定接受周川锦、赵光忠辞去黔东南州第十四届人民代表大会代表职务。三穗县人大常委会决定接受郑桂芳辞去黔东南州第十四届人民代表大会代表职务。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,周川锦、赵光忠、郑桂芳的代表资格终止。

截至目前,黔东南州第十四届人民代表大会实有代表386人。
特此公告。

黔东南州人民代表大会常务委员会
2021年1月18日

黔东南州人民代表大会常务委员会任免名单

(2021年1月17日黔东南州第十四届人大常委会第32次会议通过)

(一) 免去:
常俊臣的黔东南州监察委员会委员职务;
卫昌楼的黔东南州监察委员会委员职务。

(二) 免去石含春的黔东南州人民检察院检察员职务。

致全州残疾人朋友的倡议书

全州广大残疾人朋友:

当前,国内外疫情防控形势日益严峻。随着春节临近,人员流动和聚焦日趋频繁,特别是外出务工人员即将返乡,为了巩固来之不易的防控成果,根据州委、州政府的文件精神,统一安排及省残联关于新冠肺炎疫情防控工作有关标准实施的工作要求,紧紧围绕“严格防控,内防反弹”的目标,我们呼吁全州的残疾人朋友切实提高防控责任意识,携手筑牢疫情防线,过一个安全、欢乐、祥和的春节。为此,我们倡议:

一、非必要不离开工地

我们鼓励在外务工的残疾人朋友,在条件允许的情况下尽量在务工地过年,如确需返乡过年的,选择安全有效的交通工具和返乡途径,错峰出行,尽量避开疫情中高风险地区,途中需做好个人防护,确保自身安全。返乡后,第一时间到当地村(居)委会报到登记,以促进全州各部门做好防控工作。

二、非必要不聚集

我们倡议各残疾人朋友及亲人原则上不参加各种团拜、年会和各种联欢会等人员密集活动,不参加祈福、庙会、大型群众文化活动和游园会等民俗活动。春节期间,大家尽量减少探亲访友,提倡通过电话、网络拜年;减少外出聚会、规模性聚餐;提倡家庭私人聚会聚餐控制在10人以下,合理控制聚会聚餐时间。

三、个人防护记心间

残疾人朋友们提高自我防护意识,外出时采取必要的防护措施,在去往超市、商场等人员密集的场所时务必佩戴口罩,在与人1米内近距离接触、乘坐公共交通工具、电梯佩戴好口罩。养成良好的个人卫生习惯,勤洗手、勤通风、勤消毒、少外出、少串门、少聚集,保持“一米线”的社交距离。

四、食品安全不能忘

残疾人朋友们在正规的超市或市场选购冷链食品,不采购没有明确来源信息的食品,尽量避免手部直接接触冷冻食品。储存和加工食品时,砧板、菜刀、餐具等生熟分开,及时清洗,肉蛋海鲜等食品要烧熟煮透。

五、健康自检成常态

勤测体温,关注自身的身体状况,如出现发热、乏力、咳嗽等症状,佩戴好口罩,及时、规范就医。

残疾人朋友们,疫情防控人人有责,寒冬即将过去,暖春不再遥远。就地过年,助力防疫。让我们守望相助,待到春暖花开,再享盛世荣华!

黔东南州残疾人联合会
2021年1月14日

黎平县:

开展“蓝色香葱”食用农产品专项检查

本报讯(通讯员 何兴春 姚进忠)为保障食品安全,近日黎平市场监管局调动力量在全县农贸市场、超市等重点场所拉网式开展“蓝色香葱”感官异常食用农产品排查检查,严防不合格食用农产品进入市场。

截至目前,已排查蔬菜批发零售经营户53户,超市12户,农贸市场8个,责令亮照经营5户,规范履行索证索票,建立进货台账12户,排查中均没有发现问题香葱。县市场监管部门将加大抽检检测力度,对发现不合格的食用农产品,一律追根溯源,一查到底;对“两超一非”、使用禁用农药、禁用兽药及其他非法添加物等违法行为,一律立案查处,涉嫌犯罪的,坚决移送公安机关,依法严厉查处,实施最严厉的处罚。

我的扶贫故事 我的脱贫故事

真情帮扶结硕果

从江县洛香镇岑西村第一书记 潘朝泉

2019年7月5日,在州委的安排下,我由雷山县的贫困村雀鸟转战进入第二个帮扶村——从江县洛香镇的深度贫困村岑西。

岑西村地处从江县洛香镇的西部,淳朴的乡村伴随着致命的贫穷,全村贫困户45户225人,贫困发生率高达70.9%。

为了更快地进入角色,我三个月不回家,白天与群众同吃同劳动,晚上打着手电筒、穿着水筒鞋,一家一家的走访谈心拉家常,逐一摸排群众生产生活情况,了解村情民意,认真梳理群众的每一条意见和建议。岑西落后的主要是无主导产业群众收入低、教育跟不上文化素质低。为此,我有针对性地去做思想工作和制定帮扶措施,反复组织召开村组会议、村民大会及家庭会,讨论产业发展、宣传教育扶贫的思路,激发贫困群众的内生动力。

强化产业发展,就业带动。结合村情民意、土地气候资源等,按照产业发展“八要素”的要求,充分发挥自身优势,向上争取项目资金56万元,横向联系企业实施订单农业,到村发动群众开展了,林下种植魔芋100亩、萝卜种植98亩、紫米种植126亩,产业覆盖贫困户43户225人,户均增收1万余元;坚持将组织劳务就业作为“四大产业”的兜底和补充产业来抓,主动联系企业,发扬三千精神,上门推荐岗位,全村实现劳务就业119人,基本实现户均1.5人稳定就业,户均增收3万余元,促进岑西村群众稳定增收。

加强村中的基础设施建设。一年来,千方百计找项目4个、筹资金277万元硬化了3.5公里的产业路,解决串户道路硬化1400米,照明路灯80盏,主干道仿木护栏杆550米,修建了垃圾处理池,修复了2个古井;身体力行组织实施危房改造、透风漏雨整治、人畜混居整治、环境整治、补短板等项目,让岑西村面貌焕然一新。

感谢党的好政策

雷山县永乐镇柳乌村村民 赵昌娥

我叫赵昌娥,老家住在雷山县永乐镇柳乌村,我做梦也没想到,能搬迁到县城龙头街道住这么好的房子,还能考上大学。

我现在就读于贵州民族大学人文科技学院市场营销专业,已经到大四,准备毕业了。回想起这几年的求学之路,很不容易,但是从没有想到过放弃求学,这几年来,非常感谢党的好政策、感谢帮扶单位公安局无微不至的关心和帮助。

我和妹妹赵昌美自幼父母病逝,过去长期居住在破旧木房,相依为命。县公安局时常关心着我们学习和生活,局党委还组织全体党员民警捐款援助13356元,解决了我们两姐妹一时生活费问题。有了国家的扶贫政策,2019年9月我的妹妹赵昌美也顺利上了大学,现在在贵州农业职业学院就读药品与食品监督专业。

我永远也忘不了我得到易地搬迁房屋的那一天:2018年7月18日,在雷山县公安局驻村第一书记白坐麟及驻村干部10人见证下,我和许多老家的建档立卡贫困户35户群众一道,在易地移民搬迁小区领到了新房钥匙。

我笑了,我们村里父老乡亲都笑得合不拢嘴,在我们村里驻村的驻村干部、帮扶干部也都笑了。

这几年,尤其是2016年以来,县公安局派驻干部在紧紧围绕“两不愁三保障”,着力解决我们村吃穿、住房、教育、医疗等问题的同时,加快推进柳乌村产业发展,做大做强黑毛猪养殖、大棚蔬菜和笋用竹等产业,进一步提升标准化管理水平。

危房改造、步道硬化、饮水工程、乡村道路、村级活动场所、党员活动室等标准建设,一个个扶贫项目的落地实施,我和村里的群众看在眼里,记在心里。

“精准扶贫,找短板、解难题。”这才是最实在的帮扶。白坐麟等村指挥所的驻

村干部、网格员们为我们付出了太多,他们没日没夜的狠抓各项重点扶贫政策巩固措施的落实。让我们村在2018年实现了整村脱贫出列,如今的柳乌村发生了翻天覆地的变化,村容村貌干净整洁,产业发展势头强劲,群众正迈大步走向康庄大道。

我看到宣传栏里介绍到,开展扶贫巩固提升工作以来,我们柳乌村439户1588人,其中建档立卡贫困户170户643人,贫困户覆盖率100%,人均纯收入稳定,不愁吃不愁穿,危旧房屋改造重建,住房安全稳固,就学、医疗、养老得到全面保障。

感谢国家的好政策,感谢这些舍小家顾大家,任劳任怨,为我们美好生活付出的帮扶干部和帮扶单位,他们把我们当亲人,有了他们的努力,我们的农村变得越来越好,我要好好读书,回报社会!不辜负时代,不辜负关心我的每一个人!

(通讯员 杨承鸿 杨正道 整理)



寒冬季节,施秉县组织青年党员志愿者深入基层地抢时令摘水果,解决果农缺劳力、果上市之忧。

图为马号镇青年党员志愿者在老县村精品水果基地帮助果农采摘蜜橘。
(通讯员 邵胜智 摄)

榕江县:

“五注重”打造现代化农业产业示范园

本报讯(通讯员 詹柳群)近年来,榕江县“五注重”打造现代化农业产业示范园。注重规划引领,明确发展方向。全力打造供粤港澳蔬菜基地、全县脱贫攻坚易地就业基地和现代农业产业培训基地。加快编制车江坝区总体规划、产业发展规划、蔬菜全产业链项目可行性研究报告,超常规推进连栋生产大棚、排灌沟渠建设和土地综合整治。目前,总投资2500万元的坝区8号区块排涝设施项目已完成总工程量的70%,车江坝区建成冷库8300立方米,县工业园区建成蔬菜应急存储冷库1座4万立方米。

注重技术保障,提升发展潜能。加强与科研院所的产学研合作,聘请贵州省首席蔬菜专家李桂莲教授、贵州大学张万萍教授团队作为顾问,将40名省州科技特派员编

入蔬菜产业专班,深入田间地头加强技术指导。择优聘用22名种植能手作为坝区产业技术员,负责坝区各地块田间管理。今年以来,开展技术培训32期4900人次。

注重产销对接,提高发展效益。积极对接全国一、二级蔬菜批发市场,与省蔬菜集团、杭州联华超市、广东江南市场、深圳海吉星等全国各大批发市场和超市签订销售协议,建立健全农超、农企、农校产销对接和销售机制,实现坝区蔬菜规模化订单种植。目前,车江坝区已生产春季蔬菜2万81万吨,产值6540万元,主要销往重庆、广西、广州、成都、贵阳等地,并通过深圳合作商卖到了香港市场。

注重利益联结,增加群众收入。以“龙头企业+合作社+农户”组织方式,订单种

植蔬菜单品。在严格执行量化资金保底5%以上固定分红的基础上增加效益分红,净利润的20%作为贫困户、土地流转户、村集体效益分红,40%按股东占比分配,40%作为公司后续发展资金。保障农户土地入股分红、资金入股效益分红和务工收入,实现土地流转有租金、务工就业有薪金、固定分红有股息、效益分红有股金,充分调动群众积极性。

注重带动就业,促进劳务增收。强化易地就业扶贫,组织易地扶贫搬迁贫困户、月亮山区贫困户、土地流转户到车江坝区蔬菜基地务工,实行集中食宿和统一管理,日工资100元以上。今年以来,累计组织23万人次到蔬菜基地务工,发放工资2315万元,其中贫困户工资900万元。

黄平县沙井村:

党建引领脱贫路 产业催开致富花

本报讯(通讯员 潘江平)“村前瓜果飘香,村后药材满坡,村口流水人家。”这一幅幅美丽的乡村画卷呈现在黄平县新州镇沙井村。走进黄平县新州镇沙井村,你会发现,这里的一切是那么的和谐,那么的绿意融融与生机盎然。村庄道路干净整洁,路的两边是一幢幢漂亮的小洋房。

过去的沙井村是该县一个贫困村,是什么让沙井村搭上“致富快车”实现了改头换面的新变化呢?近年来,沙井村党支部立足

实际,以支部为核心,以群众受益为目标结合实际,积极探索,走出了一条“党建引领,产业兴村”的发展之路,全村逐步实现了产业兴、百姓富、生态美的新局面。

“青山绿水就是金山银山”,要发展就要因地制宜,找准路子,真抓实干。在沙井村,村党支部在带领群众在发展生产中将“靠山吃山”的实际,稻田耕种面积少,就在荒坡上大力发展种植太子参等中药材产业,拓宽增收渠道,让自己的日子过得富裕

起来。然而,发展产业从来就没有一蹴而就的事情,沙井村的发展也同样如此。太子参种植技术,市场价格信息等问题一度困扰着他们。

该怎么办呢?在发展中,沙井村的群众在当地党委、政府的帮助下,走上了一条新的发展之路。他们按照不同的生产方式成立太子参药材基地,将39名党员分别与全村385户农户,建档立卡贫困户92户327人



近日,媒体屡屡曝光干扰疫情防控的一些不法行为。有的拒绝登记身份证号码,有的拒绝健康扫码,有的出入不戴口罩、不听劝阻,与防疫工作人员发生口角、甚至开口辱骂。更有甚者,为博眼球,故意篡改核酸检测结果和制作虚假视频、传播谣言、扰乱民心,不仅干扰了疫情防控秩序,也造成了不应有的社会不良影响。为此,笔者疾呼,给那些肆意干扰疫情防控的种种不文明、不道德、不守法的行为戴上法治的“紧箍咒”。

疫情防控是人命关天的大事,也是当前一项首当其冲的政治任务。搞好疫情防控,对确保人民生命安全和社

会稳定,促进经济可持续发展具有重要意义。因此,我们每一个公民,都要自觉服从防控大局,从自身做起,严格遵守疫情防控的各项规定要求,规范自己的行为举止。做到不添乱、不搞特殊化,主动参与,积极配合,以实际行动落实防控措施。尤其是农村和城市社区,是疫情防控的第一道防线,能守住住这道防线,直接关系到疫情防控的成功与失败。据媒体报道,这次发生的“规模性”疫情感染,85%以上来自农村,如果农村防线一旦失守,则会大面积扩散和蔓延、殃及城市。其后果不堪设想,损失也无法估量。因此,我们每个人都

要满腔热忱地支持疫情防控工作,多体谅和理解昼夜值守在一线的防控工作人员。他们的辛勤付出和无私奉献,都是为了捍卫我们广大居民的生命安全和美好生活。这是最朴素的人之常理。

疫情防控是一场前所未有的严峻大考,也是对我们所有公民文明道德素质的最好检验。因此,我们作为普通的居民没有任何理由对防疫工作人员的严格管控抱有“抵触心态”和“不满情绪”。要齐心协力、同心同德战疫。防疫人员也要深入细致地做好群众工作,以情动人、以理服人,切不可鲁莽行事、搞任性执法。要严格按照防控规定要求执行,坚持依法行政、依法办事、一视同仁。对那些不听劝阻、无理取闹、制造事端、干扰防控工作、扰乱民心、破坏防控制度和纪律的,要依法依规给予严厉处罚。

麻江县:

年终消费扶贫“大礼包”远销杭州

本报讯(通讯员 莫慧 袁文雨)年关将至,年味渐浓。1月13日,麻江县充分利用东西部扶贫协作机制,积极畅通农产品销售渠道,如期将3260份“消费扶贫大礼包”打包装箱发往杭州指定采购企业进行销售,销售额预期可达65万余元。

输血不如造血,给资金不如给市场。近年来,麻江县根据自身产业发展优势和特点,利用东西部扶贫协作机制便利,在杭州市市民中心、滨江区机关食堂、杭州市联华超市等地搭建起农特产品销售网点,专门销售麻江本地土特产品,让麻江困难群众通过“消费扶贫”方式增收,助力麻江巩固脱贫成果。

据悉,为推动麻江农产品提质建标,提升产品在杭知名度和美誉度,早在一月前,麻江县就着手准备此批“消费扶贫大礼包”订单生产工作,不管是从一线农产品的种养、管护、采收到现场采购、加工、包装等过程,实行全程跟踪监管模式,有效保障了此批扶贫产品的产销两旺。

据麻江县相关工作人员介绍,此批“消费扶贫大礼包”重点销售麻江林下土鸡、竹荪、香菇、木耳等农产品,定价在200元每盒,并在贵州供销社、惠农网、云淘麻江等电商平台同步销售。

紧紧联系在一起,抱团发展。据悉,近年来,沙井村依托山区适合种植太子参药材优势,形成了以太子参、黄精、白及为主要种植品种的特色优势产业,年种植面积达到3000余亩,在该村的太阳山、桃花坪两个自然寨分别有64户和73户村民,除了2家举家外出外,133户家家户户都种植太子参黄精、白及,实现户均药材增收1万元以上,为下一步的乡村振兴打下坚实的产业基础。